

2016-09-06 СЕЛО НУЖНО СПАСАТЬ

---



В России потеряна продовольственная безопасность. В 2013—2014 годах мы тратили 42—43 миллиарда долларов для того, чтобы купить продовольствие за границей.

До рыночных реформ мы производили 4,6 миллиона тонн говядины. Сегодня — 1,6 миллиона тонн. Мы производили 57 миллионов тонн молока — были на первом месте в мире по обеспечению этим ценнейшим видом продукции. Сегодня Россия производит около 30 миллионов тонн молока. Специалисты же, учитывая, что поголовье сократилось в разы, а половина коров находится в личных подворьях, говорят о производстве всего 18—20 миллионов тонн молока. 41,5 миллиона гектаров пашни (всего имеется 117 миллионов) выведено из севооборота, зарастает бурьяном, деградирует.

Прежде вносили 14 миллионов тонн минеральных удобрений, а теперь чуть больше двух.

В советское время селу выделялось не меньше 15 процентов расходной части бюджета. А были годы — и по 24 процента. А сегодня — 1—1,5 процента. С этими средствами невозможно обеспечить конкурентоспособность. Если в Европе на гектар выделяется 330 евро в поддержку крестьянину, то в России сегодня не получается даже 35 долларов.

В советское время на наших полях работали 1 миллион 360 тысяч тракторов, а сегодня — всего 250 тысяч. С комбайнами — аналогичная ситуация: работали 410 тысяч, сейчас — 65 тысяч. И так по любому виду техники. Если взять картофелеуборочную, льноуборочную, кормоуборочную технику — там ещё более тяжёлая ситуация. Волгоградский тракторный завод в день выпускал 360 тракторов, сейчас — 14. Практически похоронены другие заводы: Владимирский, Алтайский... В прошлом году 1000 тракторов было произведено полностью по нашим технологиям, а остальные — под отвёрточную сборку. В целом же годовое производство комбайнов не превышает 5 тысяч единиц, тракторов — 14—15 тысяч.

В Англии, Франции, Германии нагрузка на один трактор на уровне в среднем 12—15 гектаров, а в России — под 300 гектаров. Аналогичная нагрузка на комбайны.

Заработка плата на селе, при тяжелейшем труде наших механизаторов, доярок, хлеборобов, в два раза меньше, чем в среднем по производственному сектору экономики.